

Single Use Metal Fibre Optic Laryngoscope Blades

Product Data Sheet



PRODUCT: BriteBlade Pro™



DESCRIPTION / FUNCTION

Flexicare's BriteBlade Pro™ is a 100% metal single use blade for fibre optic laryngoscopes. They are for single use which eliminates the risk of cross-contamination from both blade and handle. The hinge design prevents the folded blade from touching the laryngoscope handle.

WARNINGS

- Do not use if packaging is open or damaged.
- Single use device only. Do not re-use, re-sterilise or autoclave.
- After use, this product is contaminated waste and may be a potential biohazard. Handle and dispose of in accordance with hospital policy and applicable local guidelines and regulations.

SPECIFICATION / KEY FEATURES

- Ultra Low Profile Blade design reduces the risk of dental damage, improves visualisation of the vocal cords and even during a difficult intubation
- Single-use individually sterile packed blade eliminates the risk of cross-infection between patients
- Blade stop design prevents the blade from touching the handle in folded position
- 100% metal construction matches the control & performance characteristics of reusable blades
- The encased fibre optic bundle provides bright, focused, enhanced high intensity illumination
- Full range of Macintosh & Miller blades with a lower overall cost than reusable purchase, maintenance, cleaning and sterilisation costs

PRODUCT RANGE & PART NUMBERS

BriteBlade Pro, Mac Size 1
BriteBlade Pro, Mac Size 2
BriteBlade Pro, Mac Size 3
BriteBlade Pro, Mac Size 4
BriteBlade Pro, Mac Size 3.5
BriteBlade Pro, Mac Size 3 Strong Curve
BriteBlade Pro, Miller Size 00
BriteBlade Pro, Miller Size 0
BriteBlade Pro, Miller Size 1
BriteBlade Pro, Miller Size 2
BriteBlade Pro, Miller Size 3
BriteBlade Pro, Miller Size 4
BriteBlade Pro, Flexible Size 3
BriteBlade Pro, Flexible Size 4
BriteBlade Pro, Phillips Size 3
BriteBlade Pro, Phillips Size 4

MATERIALS

Component	Material
Blade	Zinc
Button	Polyvinyl Chloride (PVC)
Block Insert	Brass / Stainless Steel
Light Guide	Polyvinyl Chloride (PVC) / Polymer

LATEX CONTENT

BriteBlade Pro™ do not contain natural rubber Latex.

DEHP CONTENT

BriteBlade Pro™ do not contain phthalate DEHP.

SINGLE-USE

BriteBlade Pro™ are Single Use devices.

DO NOT Re-use, Re-sterilise or Autoclave.

STERILITY

BriteBlade Pro™ are supplied sterile using Ethylene Oxide.

STORAGE

Store in a cool, dry place out of direct sunlight.

SHELF LIFE

Flexicare declares a shelf life of five years from the date of sterilisation. This is based on the stability of the devices' components and raw materials sourced. Expiry date is clearly marked on individual product pouch.

DISPOSAL CONSIDERATIONS

Dispose as clinical waste, in accordance with hospital policy, local guidelines and regulations.

PACKAGING MATERIALS

Primary - Bubble Wrap

Pouch - Polyethylene / Gas Permeable Paper

Secondary - Cardboard Carton / Box, Quantity per Carton = 10